



习近平会见斐济总理兰布卡

新华社北京8月20日电 (记者温肇)8月20日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华正式访问的斐济总理兰布卡。

习近平祝贺斐济男子七人制橄榄球队在巴黎奥运会上荣获银牌。习近平指出,斐济是最早同新中国建交的太平洋岛国,明年将迎来中斐建交50周年。近半个世纪以来,两国始终相互支持、相互帮助,成为大小国家平等相待、友好合作的典范。中方高度重视中斐关系,愿继续为斐济经济社会发展提供力所能及的帮助,

同斐方一道把握两国关系大方向,推动构建中斐命运共同体,更好造福两国人民。

习近平结合兰布卡访问云南、福建、浙江三地情况和感受,介绍了中国在扶贫减贫方面的做法和经验。习近平强调,14亿多人民共同迈入全面小康社会,这是中国共产党领导中国人民取得的历史性成就,也是中国人道主义和人类发展事业作出的历史性贡献。在此过程中,我们做到了每个民族、每个地区、每个人都没有落下,充分彰显了社会主义制度集中力量干大事的政治优势,得到

了全中国56个民族人民的衷心拥护和支持。当前,中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,中共二十届三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出战略部署。中国式现代化是坚持走和平发展道路的现代化。中国和斐济同属“全球南方”,中方愿为斐济等太平洋岛国应对气候变化提供帮助,加强发展合作,使太平洋成为太平洋之洋、友谊之洋、合作之洋。

(下转第3版)

习近平在接见第33届奥运会中国体育代表团时强调 戒骄戒躁 再接再厉 为建设体育强国再立新功

赵乐际王沪宁蔡奇李希韩正参加接见

新华社北京8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午在人民大会堂接见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员。他强调,在巴黎奥运会上,你们团结一心、顽强拼搏、奋勇争先、不负使命,取得我国参加夏季奥运会境外参赛历史最好成绩,实现了比赛成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉。他代表党中央和国务院欢迎大家凯旋,向大家致以热烈祝贺和诚挚慰问,并向全国体育战线的同志们表示亲切问候。

中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希、国家副主席韩正参加接见。

人民大会堂金色大厅洋溢着喜庆热烈的气氛。下午3时20分许,习近平等党和国家领导人来到代表团成员中间,全场响起长时间热烈掌声。习近平等与大家亲切握手,并合影留念。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他表示,中国体育代表团的优异成绩,既是我国体育事业发展进步的集中体现,也是中国式现代化建设成就的一个缩影,充分彰显了新时代中国力量。国运兴则体育兴,国家强则体育强。我国能够跻身世界体育大国、奥运强国之列,根本在于综合国力不断增强,为体育竞技训练提供了先进科技支撑和坚实物质保障,也为各领域体育人才脱颖而出创造了良好成长环境和广大群众基础。新时代新征程,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,必将为我国体育事业发展提供更好条件,注入强劲动力。我们要继续大力发展以人民为中心的体育事业,推动全民健身和全民健康深度融合,向着建设体育强国、健康中国的目标不断迈进。

习近平指出,中国体育代表团的优异成绩,将中华体育精神和奥林匹克精神发扬光大,让中华民族精神和时代精神交相辉映,生动诠释了新时代中国精神。赛场上,大家牢记党和人民重托,“国家荣誉永远超过个人”、“我的这块金



8月20日,党和国家领导人习近平、赵乐际、王沪宁、蔡奇、李希、韩正等在人民大会堂接见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员。

新华社记者 鞠鹏 摄

牌献给伟大的祖国”等誓言掷地有声,展现了祖国至上、为国争光的赤子情怀,展现了顽强拼搏、自强不息的必胜信念,展现了团结协作、并肩作战的宝贵品质,展现了中国青年一代自信乐观、热情友好的阳光气质。你们让全世界看到了中华优秀传统文化的深厚积淀,看到了中国开放包容、昂扬进取的时代风貌,看到了中国人民的志气、锐气和底气。祖国和人民为你们骄傲,为你们点赞。

习近平强调,中国体育代表团坚持拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌,弘扬了体育道德风尚,赢得了广泛尊重认可,充分展现了新时代中国形象。赛场上,大家遵守规则、尊重对手、尊重裁判、尊重观众,保持良好的赛风赛纪和文明礼仪,胜不骄、败不馁,在竞技上、道德上、风格上都拿到了金牌。

习近平指出,新的奥运备战周期已经开始。希望大家戒骄戒躁、再接再厉,

提高训练和比赛水平,扬长补短,加快人才培养,高质量做好备战工作。竞技体育和群众体育相辅相成,希望大家进一步提升竞技体育综合实力,带动全民健身、青少年体育蓬勃开展,为建设体育强国再立新功。

王毅、刘国中、李书磊、李鸿忠、何卫东、陈武,中央和国家机关有关部门负责同志、各省区市和新疆生产建设兵团体育部门负责人等参加接见。

中央政法委员会副秘书长杨春雷、最高人民法院副院长贺小荣、最高人民检察院副检察长张雪樵、司法部副部长胡卫列等出席会议。全总副主席、书记处书记钟洪江主持会议,并对贯彻落实全国工会法律工作会议要求、扎实推进工会工作法治化进行专题部署。会上发布了《新时代“工会枫桥”示范点培育工作指引》和全国工会职工法律援助十大典型案例。北京、上海、湖北、四川、云南、黑龙江牡丹江、福建龙岩、广东广州、陕西西安灞桥区等地工会交流经验。与会人员重点围绕以改革思维深化工会工作法治化等内容进行了深入讨论。

各全国产业工会、中央和国家机关工会联合会、全总各部门和直属单位主要负责同志,各省区总工会有关负责同志,全总法律顾问委员会专家委员等参加会议。

全国工会法律工作会议召开

本报北京8月20日电 (记者郝赫 郝莉)全国工会法律工作会议8月19日至20日在北京召开。会议总结交流工会工作法治化经验,研究部署今后一个时期工会法治化工作。会议强调,要全面贯彻党的二十届三中全会精神,深入学习贯彻习近平法治思想,以改革思维深化工会工作法治化,在法治轨道上推进工会改革和建设高质量发展。全国总工会党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平出席会议并讲话。

会议对党的十八大以来工会工作法

治化扎实推进取得的成效给予充分肯定。会议强调,各级工会要牢牢把握工会工作法治化面临的新形势新任务,切实找准以改革思维深化工会工作法治化的切入点和着力点,着力在健全法律法规、强化落地落地、突出基层实践、创新工作方法四个方面下功夫,全力推动工会工作法治化提质增效。

会议指出,要把工会参与立法摆在更加突出的位置,从全国和地方层面推动完善劳动法律法规体系。要扎实推进工会劳动法律监督常态化开展,以“一函两书”

为重要抓手,推进涉工法律贯彻落实。要着力打造新时代“工会枫桥”品牌,打造“一体化”“一站式”劳动争议多元解纷平台,用好“工会驿站”等阵地,构建职工“15分钟法律服务圈”,做实工会基层法律服务工作。要推进工会数字化建设,以工会智能法律服务系统为载体平台,创新工会法律服务职工新方式,努力实现全领域全方位服务亿万职工群众。要积极推动工会法治宣传教育,加强协作联动,壮大工会法律人才队伍,培育树立典型经验,不断提升工会工作法治化水平。

中央政法委员会副秘书长杨春雷、最高人民法院副院长贺小荣、最高人民检察院副检察长张雪樵、司法部副部长胡卫列等出席会议。全总副主席、书记处书记钟洪江主持会议,并对贯彻落实全国工会法律工作会议要求、扎实推进工会工作法治化进行专题部署。会上发布了《新时代“工会枫桥”示范点培育工作指引》和全国工会职工法律援助十大典型案例。北京、上海、湖北、四川、云南、黑龙江牡丹江、福建龙岩、广东广州、陕西西安灞桥区等地工会交流经验。与会人员重点围绕以改革思维深化工会工作法治化等内容进行了深入讨论。

各全国产业工会、中央和国家机关工会联合会、全总各部门和直属单位主要负责同志,各省区总工会有关负责同志,全总法律顾问委员会专家委员等参加会议。

首届全国“红旗杯”班组长大赛决赛在长春拉开帷幕

10个行业赛道 400名选手参加终极比拼

本报长春8月20日电 (记者朱欣 柳珊珊)备受瞩目的首届全国“红旗杯”班组长大赛决赛今天在吉林省长春市拉开帷幕。来自铁路、建筑、电力、化工、机械、钢铁、有色金属、建材、国防科技工业、轻工等10个行业赛道的400名选手参加终极比拼,将产生100名优胜选手。

本届大赛由全国总工会联合吉林省人民政府举办,以“培育卓越班组长,共

筑制造强国梦”为主题。大赛致力于以赛促学、以赛促训,激发一线班组的劳动热情和创造潜能,建设一支素质过硬、技能高超、善于管理的班组长队伍,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,带动更多职工学技术、练技能、提素质,为发展新质生产力、建设制造强国、推进中国式现代化提供技能支撑和人才保障。

(下转第3版)

40年来,一代代人接续奋斗,让福建龙岩的绿水青山变为金山银山——

老区绿色发展生态密码

画卷。

这是记者随“高质量发展调研行”主题采访团,在福建龙岩长汀看到的3张照片。照片记录着长汀40年生态修复的披荆斩棘之路。在闽西龙岩,这样的故事还有很多。40年来,福建龙岩久久为功,让寸草不生的“火焰山”变成郁郁葱葱的“花果山”,让废弃矿山变成蝴蝶兰的“福”山。如今,当地群众已从生态修复中尝到了甜头,荒山修复后的绿水青山,已成为促进经济发展的金山银山。

“长汀经验”走向世界

“刺眼的阳光白花花地照着山头,地表温度高达70多摄氏度。鸡要是掉地上,一会儿就能熟。”提到过去,长汀县三洲镇党委书记汤钦洪笑容中带着苦涩。

要是下雨,山上大量的泥沙就会随着雨水倾泻而下,这样的山,叫作崩岗。崩岗会像刀子一样,将山体切割得支离破碎,流失的水土逐渐淹没农田、淤塞水库、抬高河床。

像这样的崩岗,当年整个长汀县共有3000多座。1985年的遥感数据显示,长汀水土流失面积达146.2万亩,占全县国土面积的1/3。山光、水浊、田瘦、人穷……是长汀当时呈现的基本面貌,也让关心长汀发展的人忧心忡忡。

治理水土流失,首要之举是封山禁伐。通过严格的管理加上补贴,村民上山砍柴的现象逐渐减少。但封山禁伐只能治标,让群众能够从荒山上获得收益,才是治本之策。

(下转第3版)

我国首部职称评审监管办法发布

本报北京8月20日电 (记者李丹青)人社部近日印发《职称评审监管暂行办法》。这是首部由国家层面出台的职称评审监管文件,对于提高职称评审质量、促进评审公平公正具有重要意义。

《办法》明确,职称评审监管针对评审过程中反映突出、易发多发的违规问题,聚焦申报人、评审专家、职称评审工作人员等3类重点人群和评审单位、申报人所在单位等2类重点单位,采取随机抽查、定期巡查、重点督查、质量评估、专项整治等多种方式实施监管。

“目前,‘职称信息’已列入《全国公共信用信息基础目录》,‘职称申报评审失信黑名单’已列入《全国失信惩戒措施基础清单》。以此为依据,依托全国信用信息共享平台和全国职称评审信息查询系统,建立职称评审诚信档案库,对申报人、评审专家、评审工作人员等失信行为信息进行记录,作为申报职称或参与职称评审工作的重要参考,严重失信行为将纳入职称申报评审失信黑名单并依法予以失信惩戒。”人社部有关局负责人透露。

(下转第3版)

高质量发展调研行

本报记者 车辉 周子元

摆在记者面前有3张照片:一张拍摄于1983年,彼时的福建龙岩长汀,到处是满目疮痍的山头,遍布营养成分不高的红壤;另一张拍摄于1999年,水土流失的山坡逐渐被绿色覆盖;第三张是在2023年,照片里呈现出山清水秀的美丽